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Soinlahden palanut saha 
rakennetaan uudelleen 
Kymiyhtiön hallitus päätti 16.12. pitämässään kokouksessa, 
että joulukuun alussa tulipalon tuhoama Soinlahden saha 
Iisalmessa rakennetaan uudelleen. Uuden sahan tuotantoka­
pasiteetiksi on laskettu 70 000 m3 sahatavaraa vuodessa. 
Tämä määrä korvaa sekä 
Soinlahden entisen että vuo­
denvaihteessa lopetettavan 
Juankosken sahan yhteisen 
tuotannon. Juankosken sa­
han toiminta siirretään uu­
disrakentamisen yhteydessä 
Soinlahteen. 

Sikäli kun kaikki rahoi­
tusjärjestelyt ja muut uudis­
rakentamiseen liittyvät 
hankkeet saadaan nopeas­
ti ratkaistuiksi, arvioidaan 
uuden sahan olevan loppu­
kesällä 1978 toiminnassa. 

nukset ja lautatarha saatiin 
varjelluksi tulelta. 

Sahan paloa seuranneena 
päivänä annettiin kaikille 
sahan työntekijöille varoi­
tus 19.12. alkavista lomau­
tuksista. Sahan raivaustyöt 

Saha paloi täysin ja työt lautatarhassa työllis-
puolessa tunnissa tivät kuitenkin 37 henkilöä 

.-S.oinlah.den _sahan_sah kahden viikon ajan. 19.12. 
"'-'-'~-~aneef"'fömautukser kos­

kennus huoltotiloineen sekä kivat 88 soinlahtelaista. 
sahan koneet ja laitteet tu-
houtuivat 1.12. hitsauskipi- Lomautettua henkilökun­
nästä alkaneessa räjähdys- taa pyritään mahdollisim­
mäisessä palossa. Lautara- man paljon käyttämään sa­

Joulukuusi kirkkopihaan 

Rakennuspäätös on tehty 
sillä edellytyksellä, että pa­
lovakuutustffi_lisäk~ i~­
tointia varten tarvittava ra­
hoitus saadaan järjesty­
mään kehitysalueluottoina. 
Lisäksi edellytetään, että 
muut sahan uudelleenraken­
tamiseen liittyvät toimenpi­
teet voidaan viedä suunni­
tellusti päätökseen. 

kenteinen saha paloi täysin han purkutöihin edelleenkin Kuusankosken seurakunta on kirkkonsa valmistumisvuo­
noin puolessa tunnissa. Sa- sekä myöhemmin uuden sa- desta ,1929 lähtien saanut Kymiyhtiöltä lahjoituksena jou­
han ympärillä olevat raken- han rakentamiseen. lukuusen. Kuusen pystyttämisestä huolehti tänä vuonna 

----------------------------------1 Kouvolan Seudun Sähkölaitos. 

Kuusankosken aseman 
sähköistys alkuun keväällä 
Kymiyhtiön ja Valtionrauta­
teiden vuosittainen rahtiso­
pimusneuvottelu käytiin 
24.11. Kuusankoskella. 
Neuvottelussa käsiteltiin 
mm. tonnirahtisopimusta, 
vuosirahtisopimusta ja rah­
tisopimusta välillä Kuusan­
koski ja Helsingin satama. 

VR:n taholta selvitettiin 
myös Kuusankosken ase­
man sähköistyssuunnitel­
mia. Ratapihan sähköistys 
on tarkoitus aloittaa ensi 
keväänä ja saattaa loppuun 
vuonna 1979. Kahdeksan 
raiteista sähköistetään ko­
konaan ja viisi 150 metrin 
matkalta Kouvolan puolei­
sesta päästä. 

Muina asioina kokouk­
sessa oli esillä mm. Hallan 
rautatiejärjestelyt ja Soin­
lahden ylikäytävän järjeste­
ly, Kni III-projektin valmis­
tuminen sekä puutavaran 
kokojunakuljetukset. 

1 V~:n ed_ustajina n~-~~ot- 1 Örmälä ja Heikki Kellokos­
telmssa ohvat vt. paaJoh- ki sekä kuljetuspäällikkö 
taja Herbert Römer ja apu- Antero Ahola, ostopäällik­
laisjohtaja Arto Rautio se- kö Leif Berg ja hankinta­
kä Kouvolan liikennealueen päällikkö Pentti Solin. 
päällikkö Veikko Järvinen, 
Jiikennetarkastaja Tapio 
Kaitaharju sekä asemapääl­
likkö Erkki Haimi. Kymi­
yhtiöstä neuvotteluihin 
osallistuivat johtajat Antti 

Kymin ja VR:n neuvottelijat 
Voikkaan klubilla. Edessä· vas. 
johtaja Heikki Kellokoski, 
apulaisjohtaja Arto Rautio, vt. 
pääjohtaja H~rbert Römer ja 
johtaja Antti Ormälä. 

joulurauhaa 
;a 

onnea uudelle vuodelle! 

Peroksiditehdasta 
laajennetaan V oikkaalla 
Oy Finnish Peroxides Ab:n 
hallitus on 24.11. pitämäs­
sään kokouksessa päättänyt 
laajentaa vetyperoksiditeh­
dastaan Voikkaalla. Ensim­
mäiset laajennusvaiheet to­
teutetaan 1979 alkuvuoteen 
mennessä. Seuraavan vuo­
den aikana tehtaan tuotan­
to voidaan kaksinkertais­
taa nykyisestä, jos kulutus­
tilanne niin vaatii. 

Laajennusprojektin läpi­
vientiä varten on perustettu 
projektiryhmä isännöitsijä 
Holger Hollstenin johdolla. 
Projektiryhmään kuuluu se-

kä Kymiyhtiön että toisen 
emäyhtiön Interoxin asian­
tuntijoita. Kymiyhtiön 
suunnitteluosasto hoitaa tek­
niset suunnittelutehtävät ja 
laatii projektin aikataulun. 

Vetyperoksidin kulutus 
on kuluvana vuonna kasva­
nut niin paljon, että vuoden 
1972 elokuussa toimintansa 
aloittaneen Finn Perin vety­
peroksiditehtaan tuotanto 
on käynyt riittämättömäksi. 
Vetyperoksidia on jouduttu 
kesästä lähtien hankkimaan 
lisää toisen emäyhtiön Inte­
roxin tehtaista. 



Taidevalut näytteillä 
Stockmannilla 
Kymin Metallin Karkkilan vali­
mon taidevalunäyttely päättyi 
viime viikolla Helsingin Stock­
mannilla. Näyttelyllä pyrittiin 
selvittämään, kiinnostaako van­
ha taidevalu tämän päivän ko­
dinsisustajaa. Stockmannin ko­
kemusten mukaan näytti siltä, 
että kiinnostaa. 

Taidevalut eli valuraudasta 
tehdyt taulut, kilvet, takanluu­
kut, ranstakat yms . ovat olleet 
Karkkilan valimon tuotanto­
ohjelmassa jo runsaat 100 vuot­
ta. Viime vuosina taidevaluja 
on tehty vain lähinnä Kymin 
Metallin pr-tarkoituksiin . Kos­
ka tämänkaltaisilla tuotteilla 
saattaisi kuitenkin olla yleisem­
pääkin kysyntää, järjestivät va­
limo ja Stockmann yhteistyössä 
näyttelyn joulunalusviikoiksi 
Helsinkiin . Valujen esittelyn 
ohella tavoitteena oli kyselyn 
avulla selvittää, onko mielekäs-

tä aloittaa uudelleen taidevalu­
jen laajamittainen valmistus. 

Näyttely avattiin joulukuun 
alussa . Tällöin asiaa esiteltiin 
myös lehdistölle . Läsnä oli 
mm. Hufvudstadsbladet, joka 
julkaisemassaan kirjoituksessa 
totesi taide- ja talousvalujen 
valmistuksen olevan nykyisin 
laiminlyötyä tuotannonalaa. 
Sen jälkeen kun Rosenlew toi 
myyntiin Sarpanevan suunnit­
telemat valurautaiset talous­
tavarat on tällä alalla tuotettu 
hyvin vähän mitään uutta. Sik­
si onkin huomion arvoista, että 
Kymi on nyt halukas herättä­
mään henkiin hienot Högfors 
-perinteet. 

Karkkilan valimon taideva­
lut kiinnostivat yleisöä Hel­
singin Stockmannilla. Näyt­
telyyn liittyi myös mielipi­
dekysely. 

210 000 m3 puutavaraa 
rautakanavakuljetuksena 
Kuusanlammella lastattiin ku­
luvana vuonna kaikkiaan 
15 615 uittonippua eli noin 
210 000 kuutiometriä puutava­
raa rautakanavakuljetukseen. 
Rautakanavalla tarkoitetaan 
sitä rautatiekuljetusta, jolla 
korvataan Kymijoen vesistön 
nippu-uittokelvottomuus välillä 
Kuusanlampi-Suomenlahti. 

Kuusanlammella Kymin Uit­
toyhdistyksen toimesta rauta­
tievaunuihin kuormattavia uit­
tonippuja kuljettamaan tarvit­
tiin päivittäin kaksi puutavara­
junaa. Rautatievaunut liikku­
vat tehtaan ja lastauspaikan 
välillä pendeliliikenteessä. Kul­
jetusten luonteen vuoksi VR 
soveltaa rahdituksessa erikois­
tariff eja. 

Hallan sahalle toimitettavien 
tukkien osuus kokonaiskuutio­
määrästä oli 30 prosenttia. 
Rautakanavan kautta saavat 
puutavaraa myös Myllykosken, 
Tampellan, Inkeroisten, Suni­
Jan ja Enson Summan tehtaat. 
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Vuonna 1977 uitetut puutava­
ramäärät ovat olleet normaalia 
pienempiä johtuen puuvarasto­
jen yleisestä supistumisesta. 

- Parhaimpina vuosina 
kuljetusmäärät ovat kohonneet 
yli 350 000 kuutiometrin. Rau­
takanavan toiminta-aikana, 
vuodesta 1966 lähtien on puuta 
kuljetettu tällä menetelmällä 
yhteensä 3,4 milj . kuutiomet­
riä, toteaa hankintametsänhoi­
taja Jussi Seppälä Kymin Pe­
rustuotannon metsäosastolta. 

Kuljetukset alkoivat tänä 
vuonna 18.7. ja päättyivät 
15.11. Kuusanlampeen jää tal­
vehtimaan 1 420 nippua lähin­
nä Sunila Osakeyhtiön mänty­
kuitupuuta. 

Osa Etelä-Kymenlaakson 
tehtaille kuljetettavasta uitto­
nipuista on jo ennen Kuusan­
lampeen ehtimistään siirretty 
ns. ylemmän rautakanavan 
kautta Suolahdesta Keljonlah­
teen Jyväskylässä. 

Uusi savi­
putkilinja 
Kymille 
Kymin paperitehtaan savilai­
toksen ja paperitehtaan välille 
on parhaillaan rakenteilla 
maanpäällinen putkilinja. En­
simmäisessä vaiheessa on ra­
kennettu lähes 300 metriä pit­
kä linja, johon kuuluu kolme 
50 mm:n ruostumattomasta te­
räksestä tehtyä putkea. Ne on 
asetettu päällekkäin kevytra­
kenteiseen putkisiltaan ja eris­
tetty samaan 'pakettiin'. 

Saviputkilinjan ensimmäinen 
vaihe on käyttökunnossa vuo­
den lopulla . Toinen vaihe to­
teutetaan ensi vuoden alkupuo­
lella ja sen pituus on noin 250 
metriä. 

Linjan suunnittelutyön on 
tehnyt oma suunnitteluosasto 
ja putki- ja rakennustyöt Ky­
min konekorjaamo sekä raken­
nusosasto . Työ on moneen 
vuoteen suurimpia yhtiön 
omassa piirissä toteutettuja 
putkitöitä. 

Kymin konekorjaamon pääl­
likkö Keijo Kaartinen kertoi, 
että entinen muovinen putkis­
to oli asennettu noin 20 vuotta 
sitten maan alle . Putket ehtivät 
vuosien mittaan puhjeta jo 
monta kertaa. Saven häiriöttö­
män saannin varmistamiseksi 
päätettiin uuden maanpäällisen 
putkiston rakentamisesta viime 
elokuussa. 

Uuden putkiston valmistuk­
sessa ja asennuksessa on Kaar­
tisen mukaan erikoista se, että 
linja rakennetaan 12 metrin pi­
tuisiksi valmiiksi elementeiksi 
sisätiloissa aina eristystä myö­
ten. Putkipaketti kiinnitetään 
valmiiksi putkisiltaan. Nämä 
valmiit elementit siirretään Mo­
bil -nosturilla rakennusmies­
ten valmistamille vaakituille 
betonialustoille ja hitsataan 
kiinni toisiinsa. 

Tietokonein tasaiseen 
massan laatuun 

Kuusanniemen sellutehtaalle tä­
hän mennessä hankituilla pro­
sessitietokoneilla voidaan jatku­
vasti suorittaa yli 250 mittausta 
ja ohjata 90 säätöpiiriä. Par­
haillaan trimmataan Kuusannie­
messä syrjäytysvalkaisun tieto­
koneohjausta. Sovellutus on 
kolmas maailmassa, tietokonee­
na on AccuRay 4200. 

Vanhojen 1- ja 2-linjojen jat­
kuvia keittoja valvotaan niin­
ikään AccuRay 4200:lla. Linjo­
jen tuottaman massan valkai­
sua valvotaan yhteisellä Nokia 
Autobleach PP 6500 -tietoko­
neella. Uuden kolmannen linjan 
keiton ja pesun valvonnassa 
käytetään AccuRay 4200 -pro­
sessitietokonetta, suoralla val­
kaisulinjalla Nokia Autobleach 
6500:aa ja syrjäytysvalkaisussa 
omaa AccuRay 4200:aa. 

Diplomi-insinööri Matti Sa­
rantola Kuusanniemen selluteh­
taalta toteaa tietokoneohjauk­
sen perustuvan jatkuvaan pro­
sessin seurantaan. Tietokone on 
jatkuvasti ajan tasalla ja hoitaa 
säädöt tarkasti ja väsymättö­
mästi. 

Dipl.ins. Matti Sarantolan työ­
kenttään kuuluvat Kuusannie­
men lukuisat tietokoneet. 

Tämän seurauksena saanto 
paranee ja massan laatu on ta­
saisempaa. Säädön tarkkuuden 
vuoksi myös kemikaalien kulu­
tus ja lämmityskustannukset 
pienenevät. 

Sarantola maimtsee Kymiyh­
tiön ja Nokian yhteistyönä ke­
hiteltävän tietokoneohjausta 
myös klooridioksidilaitokselle. 
Laitteisto saataneen käyttöön 
maaliskuun alkuun mennessä 
ensi vuonna. Tietokoneohjauk­
sen etuina tässä tapauksessa on 
parempi hyötysuhde ja tasai­
sempi klooridioksidin väkevyys. 

Verlaan 
suora numero 
Verlan lomakylään voi 
nyt soittaa suoraan. Lo­
makylän numero on 951-
38544• 

Jarin policy -komitea Kuusankoskella 

Jari -projektin policy -komitea 
piti 2.12. kokouksensa Kuu­
sankoskella. Meikäläistä ns. 
projektineuvostoa vastaava 
policy -komitea on kokoontu­
nut yleensä Amerikassa. Tämä 
oli ensimmäinen kokoontumi­
nen Kuusankoskella. 

Kokoukseen osallistuivat 
vas. johtaja Reino Soila Kau­
kas-yhtiöstä, tehdaspäällikkö 
Ney Montero da Silva Jari 
Florestal e Agropecuaria Ltda: 
sta, markkinointijohtaja S. 
Hopwood, mekaanisen puun­
jalostusteollisuuden johtaja G. 

Douglas ja toimitusjohtaja T. 
F. Willers Jari Forest Products, 
Inc. -yhtiöstä, teknillinen joh­
taja P.G. Michelsson Kymi­
yhtiöstä sekä johtaja K-E Jern­
ström, ins. Antti Lares ja 
dipl.ins. Pentti Hyväri Kaukas 
-yhtiöstä. 



Kymi Kymmene Paperin perusorganisaatio 1.1.1978 
Johtaja 
Kellokoski 

1 Hallinto-osasto 
1 

Vo pap myynti 
Hallinnollinen 

1 Koijärvi Markkinointi Collen - osasto ,---- Stackelberg 
Mäkelä 

H Ky pap myynti H Henkilöstöosasto 

1 
Sihteerit Miettinen Furuhjelm 
Karhu 
Mikkeli 

H Koulutus ja 

1 
H Markkina palvelu 

ammattikoulu Nygård 
Niittymäki 

' 
Osto l 

: - Berg 

1 H Kehittäminen ja 

1 H SEV-myynti 
projektit Löfgren 
Paavilainen 

rl Tuot.anto: PK 1- 6 · 
Päallystyslaitos • 
Koikkalainen 

~I Tuotanto j ATK PK 7 ja arkkisali 
,___ 

Pälli 
Sundh"olm 

Kymin 1 r-H Self Copy paperitehdas - Gräsbeck Leino 

Ky höyry 
Räsänen 

Laskenta LI Esikunta-
......__ Nylund toiminnot 

rl Tuotanto 
.Lindholm 

__ Y,oiklui.an---- - . -- - - - -
paperitehdas Vo höyry - Malmberg Lund 

1 

-i Esikunta-

1 
PTS toiminnot 

~ Kunnola 

Kartonki tehdas 

Timgren Hallinto -
Huoponen 

Tuotanto ja 
myynti 

Kymi Kymmene Paperin johtajan vastuualueet 
yhtiön esikuntatoiminnoissa -1 Tutkimus 

1 
Paasonen 

Työmarkkina-asiat -
- Henkilöstöhallinto ja koulutus Tutkimus- ja Tekninen 

- Tekninen suunnittelu - kehitysosasto asiakaspalvelu 
Kuula Kuula 

- Tutkimustoiminta 
- ATK H Kouvolan 

PTS 
Kirjapaino 

- Rantala 

~ 
Suunnitteluosasto 
Linderborg 

Rakennusosasto 
~ Hietikko 

,___ Ky konekorjaamo 
Kaartinen 

- Vo konekorjaamo 
Tehdaspalvelu 

'--
Kokko - Jankeri 
Sähköosasto 

'---- Tolvanen 

lnstrumenttiosasto ......__ 
Sanaksenaho 

- Suojelu 
Nieminen 

Kehitys- ja 
~ materiaaliosasto 

Sampolahti 

3 
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Tehdaspalvelun organisaatio 1.1.1978 

Tehdaspalvelun 
isännöitsijä 
Jankeri 

Isännöitsijän 
sijainen 
Linderborg 

Suunnitteluosasto 
Linderborg 

Kehitys· ja 
materiaaliosasto 
Sampolahti 

Suojelu 
Nieminen 

Vo piirustuskontt. 
Siekkinen j 

Kni piirustuskontt. 
Kleimola 

Ky piirustuskomt. 
Eklund 

Erikoistehtävät 
Ståhlström 

Erikoistehtävät 
Holmqvist 

Toimisto 
Ylikangas 

Varasto 
Käki 

TSK 
Peltonen 

Koulutus 
Nokkanen 

Vartiointi 
Kannas 

VoTPK 
Kuusisto 

KyTPK 
Nieminen 

Erikoistehtävät 
Haimi 

·~ 

Rakennusosasto 
Hietikko 

Sähköosasto 
Tolvanen 

Instrnmenttiosasto 
Sanaksenaho 

Vo konekorjaamo 
Kokko 

Ky konekorjaamo 
Kaartinen 

Rakennussuunn. 
Pasi 

Hiomakivitehdas 
Sampo 
Kero 

Sähkösuunnittelu 
Jämsen 

Erikoistehtävät 
Anttila 

Instrum .suunn. 
Leivo/Holm 

Tiecokonesovell. 
Sarantola 

Erikoistehtävät 
Hammar 

L 

Vo rakennus 
Björn 

Ky rakennus 
Mäkinen 

As. + Al. rakennus 
Sarnala 

Koi rakennus 
Lehtinen 

Vo sähkökorjaamo 
Mansikkamäki 

Ky sähkökorjaamo 
Lindfors 

Vo m ittarikorjaamo 
Honkanen 

Ky mittarikorjaamo 
Lehtonen 

Tietokone· 
huolto 

Korjaamo 
Kallio 

Kunnossapito 
Savinen 

Korjaamo 
Nieminen 

Kunnossapito 
Koskinen 

Tutkimus- ja kehitysosaston organisaatio 1.1.1978 

Paperin Kehitysjohtaja 
johtaja Kuula 

1 

Kehitysjohtajan 
sijainen 
Paasonen 

Erikoistyöt / 
Toimeksiannot r- - - - - - - - -1 

1 

Tutkimusosasto 
Tutkimus• ja 
kehityspäällikkö 
Paasonen 

Analyyttinen 
osasto 
pää llikkö 
Jansson 

Kemian 
johtaja 1-- - - - - - - - --1 ~ 

Kemian osasto 
päällikkö 
Kuumola 

Perustuotannon 
johtaja 

1 

J 
1 

f----

Apulaistuckija 
Kunnola 

Paperiosasto 
päällikkö 
Johansson 

Apulaistutkija 
Helkala 

Selluosasto 
päällikkö 
Lassenius 

Apu laistutkija 
Teininen 

Erikoistutkija 
Linderborg 

Toimistopäällikkö 
Eriin 

Toimisto 
Kaartinen 
Peltola 

Tekninen 
asiakaspalvelu 
Kehitysjohtaja 
Kuula 

f----

Kymin paperin 
asiakaspalvelu · 
insinööri 
Löfgren 

Voikkaan paperin 
asiakaspa lvelu ­
insinööri 
Suursalmi 

H A,oin 

L.. -

Sihteeri 
Takolander 

Toimisto 
Ala ·Outinen 

Juantehdas 
Tekninen 
asiakaspalvelu 
Kuosmanen 

Kouvolan 
Kirjapaino 
Päällikkö 
Rantala 

f----
Tuotanto 
Ylifaktori 
Rouvinen 

Sisäiset työt 
Paikallismyynti 
Larimo 

Ulkopuolinen 
myynti 
Laitinen 

Laskenta ja 
hinnoittelu 
Kovanen 

Toimisto 
Forsbacka 
Kaarna 
Laine 



kysyn 
vaane 

Vielä kerran 
MP-Iaitoksesta 
Kun Kuusanniemessä 
toiminut 'munakuppi­
tehdas' eli MP-laitos 
lopetettiin jokin aika 
sitten, jäi ainakin mi­
nua kaivelemaan muu­
tamat asiat. Eikö koti­
maasta olisi löytynyt 
uusia markkinoita vaik­
kapa tuotteita hieman 
muuttamalla? Eikö 
kymmenkunta vuotta 
ole melko lyhyt aika 
pienen laitoksen elin­
iäksi? Mitä on se puhe 
MP-tuotteiden sisältä­
mistä myrkyllisistä ai­
neista? Olisi mukava 
vielä näin jälkikäteen­
kin saada näihin kysy­
myksiin vastau·s. 

"Liisa vaan" 

Kotimaan markkinoilla ei ollut 
ei ä o e ri1ttavast1 7cysyntää 
kennotuotteille. Suomi on vali­
tettavan pieni maa, kuluttajia 
vähemmän kuin esim. Lenin­
gradissa yksistään, ja lisäksi 
maassamme on toiminnassa 
toinenkin saman alan tehdas. 
Tuotteiden muuttaminen oli 
ohjelmassa koko ajan, mutta 
mitään ennen tuntematonta ei 
löytynyt eikä tunnetuille ollut 
riittävästi markkinoita. 

Kymmenen vuotta oli tietysti 
lyhyehkö aika, mutta mahdol­
lisuuksia tuotannon jatkami­
seksi ei ollut. Aluksi meiltä 
meni yli puolet viennistä Neu- . 
vostoliittoon, mutta sinne ra­
kennettiin useita omia tuotan- • 
tolaitoksia ja vientimme lop­
pui. Tällöin olimme löytäneet 
uusia markkinoita erityisesti 
pienistä SEV-maista. Vuoden 
1976 lopulla alkoi Neuvosto­
liitto kuitenkin kennovientinsä 
näihin maihin, joissa heillä yh- • 
teistyösopimustensa perusteella 
on suos1tmmmuusasema ja 
niin meiltä loppui vienti sinne­
kin. Jäljelle jääneillä markki­
na-alueilla oli kysyntä liian 
pieni ja kilpailu sikäläisten 
tuotantolaitosten taholta liian . 
kova, joten jouduimme tilan­
teeseen, jossa ei enää kannat­
tanut jatkaa. 

Myrkyllisiä aineita eivät 
tuotteemme sisältäneet. Kaikki 
lisäaineet olivat sellaisia, joi­
den käyttö elintarvikepakkaus­
ten valmistuksessa oli sallittua. 

Ilmari Lindberg 
isännöitsijä 

Kymiyhtiön 
Uutislehden 
ilmestyminen 
v. 1978 
Kymiyhtiön Uutislehti il­
mestyy ensi vuonna tä­
män vuoden tapaan 16 
kertaa. Lehti ilmestyy 
16. tammikuuta alkaen 
joka kolmas maanantai 
lukuunottamatta kesä­
kuukausia, jolloin lehti 
ilmestyy kerran kuukau­
dessa. 
Ilmestymispäivät: 

N:o 
1 16.1. 
2 6.2. 
3 27.2. 
4 20.3. 
5 10.4. 
6 ti 2.5. 
7 22.5. 
8 12.6. 
9 3.7. 

10 14.8. 
11 4.9. 
12 25.9. 
13 16.10. 
14 6.11. 
15 27 .11. 
16 18.12. 

Työehtosopimusten mu­
kaisten talvilomien vuok-
si Kouvolan irJapamo 
on suljettuna joulun ja 
uudenvuoden välisen vii­
kon. 

Paperille pien­
tietokoneita 
Kymin paperitehtaan pientie­
tokonejärjestelmä on toteutus­
vaiheessa. Järjestelmän avulla 
hoidetaan tilausten ja tuotan­
non tilanneseuranta pituusleik­
kurilta lähetykseen. Järjestel­
mä otetaan käyttöön asteittain 
syksyn 1978 aikana. Käyttäjien 
koulutus aloitetaan ensi helmi­
kuussa. 

Tilausten ja tuotannon tilan­
neseurannan lisäksi järjestelmä 
tuottaa tiedot käsittelyä odot­
tavista työpistekohtaisista tuo­
tannoista, koko toteutuneesta 
tuotannosta sekä varastojen 
tilanteesta. Järjestelmä tulos­
taa myös tarvittavat paino­
luettelot. 

Helmikuun lopulla aloite­
tussa projektissa on tähän 
mennessä tehty järjestelmän 
määrittely ja tekninen suunnit­
telu. Marraskuun lopulla asen­
nettiin arkkisalin yhteyteen ra­
kennettuun tietokonehuonee­
seen laitteisto järjestelmän tes­
taus- ja koulutustarpeita var­
ten. Näihin kuuluu Eclipse C/ 
330 ja Nova 3/12 pientieto­
koneet oheislaitteineen. Lait­
teiston loppuosa, kolme Nova 
3/12 pientietokonetta, toimi­
tetaan kesällä 1978. 

HENKILÖ UUTISIA 

Organisaatiomuutoksia 
Kymi Kymmene Paperissa 1.1.1978 alkaen 
Kymi Kymmene Paperin orga­
nisaation yksinkertaistamiseksi, 
voimien keskittämiseksi, toi­
mintojen tehostamiseksi ja osit­
taisten päällekkäisten toiminto­
jen poistamiseksi yhdistetään 
Kuusankosken tehdaspalvelu ja 
teknillinen suunnitteluosasto 
yhdeksi tehdaspalveluosastoksi. 

Samoin yhdistetään tutki­
musosasto sekä tekninen asia­
kaspalvelu yhdeksi osastoksi, 
jonka uudeksi nimeksi tulee 
Kymi Kymmene Paperin tutki­
mus- ja kehitysosasto. 

Matti Stig 
Jankeri Linderborg 

Suoritettujen organisaatio­
muutosten johdosta on Kymi­
yhtiön hallitus 16.12. nimittä­
nyt Kuusankosken tehdaspal­
velun päällikön, dipl.ins. Mat­
ti Jankerin, 49, isännöitsijäksi. 
Hän tulee toimimaan uuden 
tehdaspalveluosaston päällik­
könä. Isännöitsijä Jankerin si­
jaiseksi on nimitetty samasta 
päivämäärästä lukien suunnit­
:e!Upä11lttR kö~ lf)l. rns:--5ttg­
Linderborg, 51. 

Timo 
Kuula 

Pauli 
Paasonen 

Kymiyhtiön hallitus on 
16.12. nimittänyt teknisen asia­
kaspalvelun päällikön, dipl. 
ins. Timo Kuulan, 37, Kymi 

Kymmene Paperin kehitysjoh­
tajaksi. Hänen alaisuudessaan 
tulee toimimaan uusi tutkimus­
ja kehitysosasto. Kehitysjohta­
ja Kuulan sijaiseksi sekä tutki­
mus- ja kehityspäälliköksi on 
16.12. nimitetty tutkimuspääl­
likkö, fil.tri Pauli Paasonen, 
52. 

Tutkimus- ja kehitysosaston 
tutkimusosuudella tarkoitetaan 
tutkimusosaston suorittamaa 
teknillistieteellistä tutkimustyö­
tä, joka edistää Kymi Kymme­
ne Paperin ohella myös Perus­
tuotannon ja Kemian toimin­
taa sekä kehitystä. Kehitys­
osuudella tarkoitetaan osaston 
osuutta tuotekehitys- ja proses­
sinkehitystyössä. 

Kymi Kymmene Paperin 
höyryosasto jaetaan kahtia si­
ten, että Kymin höyryvoimalai­
tos siirtyy Kymin paperitehtaan 
yksiköksi isännöitsijä Lennart 
Gräsbeckin alaisuuteen ja vas­
taavasti Voikkaan höyryvoima­
laitos Voikkaan paperitehtaan 
yksiköksi isännöitsijä Anders 
Lundin alaisuuteen. 

Räsänen 

Höyryosaston nykyinen osas­
topäällikkö, Aimo Lahti, 57, 
on 1.1.1978 lähtien nimitetty 
yhtiön höyryvoimapäälliköksi 
Perustuotannon voimaosastolle 
voimapäällikkö Ossi Koskipu­
ron alaisuuteen. 

Kymin höyryvoimalaitoksen 
päälliköksi on nimitetty 1.1. 
1978 lähtien käyttöpäällikkö, 
dipl.ins. Vilho Räsänen, 55, ja 

Tunnustuspalkinnot 
luovutettiin 
Tekstiilitaiteilija Annikki Sal­
melle ojennettiin 100-vuotissää­
tiön edustajiston myöntämä 
2000 mk:n tunnustuspalkinto 
1.12. Voikkaan klubilla. Pal­
kinnon ojensi hänelle säätiön 
paikallisen hallintokunnan pu­
heenjohtaja, tuotantopäällikkö 
Åke Lindholm. 

Tekstiilitaiteilija Annikki 
Salmi toimi kudonnan ohjaa­
jana Kymiyhtiössä 24 vuoden 
ajan. Sodanjälkeisinä vuosina 
hän raaka-ainepulasta huoli­
matta piti yllä kudontaharras­
tusta Kuusankoskella suunnit­
telemalla malleja ja ideoimalla 
materiaaleja moniin kodin 
tekstiileihin. 

Tekstiilitaiteilija Salmi on 
suunnfrellut mm. Kuusankos-

ken ja Valkealan kotiseuturaa­
nut sekä Kuusankosken kirkon 
vihkiryijyn ja Voikkaan kirkon 
messukasukat ja -stoolat. 

Salolaiselle Pentti Suomisel­
le ojennettiin 1000 markan 
tunnustuspalkinto 29.11. Sa­
lossa. Palkinnon ojensi hänelle 
Salon paikallisen hallintokun­
nan puheenjohtaja Eero Tau­
ren. Jo kolme vuotta eläkkeel­
lä ollut Pentti Suominen sai 
palkinnon urheilun ja palo­
kuntatyön parissa suorittamas­
taan monipuolisesta toimin­
nasta. Näissä tmmmnoissa 
Pentti Suominen on edelleen 
kiinteästi mukana. Jokin aika 
sitten hänet valittiin jälleen 
Salon VPK:n palopäälliköksi. 

Voikkaan höyryvoimalaitoksen 
päälliköksi on nimitetty samas­
ta päivämäärästä lähtien käyt­
töpäällikkö, ins. Kurt Malm­
berg, 39. 

Kurt 
Malmberg 

Gustav V. 
Rosenqvist 

Tuotekehityspäällikkö, dipl. 
ins. Gustav V. Rosenqvist, 58, 
siirtyy tekniseltä asiakaspalve­
luosastolta Paperin markki­
nointiosastolle markkinatutki­
muspäälliköksi apulaisjohtaja 
Bjarne Nygårdin alaisuuteen. 
Markkinatutkimuspäällikkö Ro­
senqvist hoitaa jatkossakin hä­
nelle kuuluvat erikoistehtävät 
sekä toimii Paperin tuotekehi­
tysryhmän sihteerinä. 

Tämän Uutislehden liitteenä 
julkaistaan Kymi Kymmene 
Paperin uusi perusorganisaatio 
sekä tehdaspalveluosaston ja 
tutkimus- ja kehitysosaston or-

Teknikko Martti Kalso Self 
opy-:.laitoks-elt-.ror,t:1-t-:--si,,ir-=---­

tynyt ammattikoulun metalli-
osaston työnopettajaksi. 

Teknikko Jorma Virtanen 
on 14.11. palannut Haft Tap­
pehista Iranista Voikkaan pa­
peritehtaalle. 

Rouva Riitta Kähärä kloori­
tehtaan lähetysosastolta on 
23.11. siirtynyt Voikkaan 
paperitehtaan toimistoon teh­
daskonttoristiksi. 

Teknikko Martti Ollikainen 
Voikkaan paperitehtaalta on 
1.12. siirtynyt Kuusanniemen 
sulfaattisellutehtaalle. 

PERUSTUOTANTO 

Työterveyskeskus 
Yhtiön ergonomin, valtiotiet. 
maist. Veikko Salanderin siir­
tyessä 17.1.1978 eläkkeelle jae­
taan hänen tehtävänsä seuraa­
vasti: 

Työsuojeluteknikko Pentti 
Pasanen työsuojelusta hoitaa 
työpaikkakuvausasiat. 

Työterveyslääkäri Pertti Joki­
nen ja lääkintävoimistelija Mar­
ja Uronen hoitavat ergonomia­
asiat. 

Työterveyspsykologi Rea Sa­
lovaara hoitaa osittain työky­
kyisten uudelleensijoitus- ja 
kuntoutusasiat. 

Johtava työterveyshoitaja 
Kaija Manninen hoitaa budjet­
tiin sekä Kansaneläkelaitoksen 
korvauksiin liittyvät asiat. 
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PAl'KALLISTIEDOTUKSIA 

Eläkeläiset joulujuhlissaan 

Entistä suurempi eläkeläis­
joukko kokoontui 12.-14.12. 
viettämään perinteisiä joulu­
juhliaan Kuusankoskella. Kaik­
kiaan viiteen juhlaan oli kut­
suttu lähes 1900 vähintään 20 
vuotta palvellutta yhtiöläiselä­
keläistä. Nyt 30. kerran järjes­
tetyistä joulujuhlista kolme oli 
Koskelassa ja kaksi Voikkaan 
seuratalossa. 

mintehtaan koulujen oppilaat, 
kanteleyhtye Pärhä sekä joulu­
puheiden pitäjinä kirkkoherra 

Eläkeläisten joulujuhlissa Kuu­
sankoskella esiintyi mm. Katri­
Helena. 

Taisto Huttunen, pastorit Aar- ,--------------; 
re Vapaavuori, Juha Pesonen 
ja Juha Tiihonen sekä lehtori 
Seija Juvala. 

Hallan eläkeläisten 
joulujuhla 
Hallan tehtaan eläkeläiset viet­
tivät joulujuhlaansa 11.12. 
Hallan seuratalossa, jonka sali 
täyttyi entiseen tapaan. Ohjel­
man aloitti torvisoittokunta 
esittäen tuttuja joululauluja. 
Yhtiön terveiset toi apulaisjoh­
taja Erkki Laasonen. Hallan 
martat esittivät 'pyykkärin pol­
kan', eläkeläisten kuoro Kar­
hulan Ehtookuoro lauloi mu­
siikkineuvos Jalmari Aallon 
johdolla, ja yksinlaulua esitti 
Susanna Pentti. 

Verokirjat 
työosastojen 
konttoreihin 
Vuoden 1978 verokirjat on jo­
kaisen yhtiöläisen lähetettävä 
työosastonsa konttoriin mah­
dollisimman pian. Toimihenki­
löt Kuusankoskella toimittavat 
vero kirjansa palkkaosastolle 
rva Liukkoselle. On kuitenkin 
syytä ensin tarkistaa, onko ve­
roluokka oikea. 

Vuoden 1977 aikana paikka­
kunnalle muuttaneiden on pyy­
dettävä verokirja Kuusankos­
ken verotoimistosta. 

Kaikkien viiden juhlan pää­
esiintyjä oli Katri-Helena säes­
täjänään aviomiehensä Timo 
Kalaoja. Tervehdyspuheet piti 
12.12. voimapäällikkö Ossi 
Koskipuro ja 13.-14.12. apu­
laisjohtaja Timo Kuula. Juhlis­
sa esiintyivät myös Kuusankos­
ken Työväen Soittajat kapelli­
mestari Pertti Huuhkon joh­
dolla, Voikkaan päiväkodin 
lapset, Voikkaan naisvoimiste­
lijain tytöt, Pilkanmaan ja Ky-

----------------1 Saunojen ja 
Osakkeita 
myytävänä 
Edullinen osake 3 h + k 76 m' 
Palokankaalla Kouvolassa. Os. 
Neulastie 10 A 21. 

Aravalainoitettu osake 2 h + 
k 58,5 m2 Eskolanmäellä Kou­
volassa. Os. Tolkkilankatu 10 
C 63 . 

Lähempiä tietoja molemmista 
asunnoista antaa rva Autio 
puh. 47012/381. 

Eläke­
hakemuksien 
vastaanotto 
Eläkehakemuksia ei enää 1.1. 
1978 alkaen oteta perjantaisin 
vastaan Voikkaalla, vaan vuo­
den alusta alkaen kaikki eläke­
hakemukset vastaanotetaan 
ammattikoulun I kerroksessa 
sijaitsevassa eläkeasiaintoimis­
tossa. 

YHTIÖ~!ISURHEILUA 

Kymi kaatoi 
Högfors 
Heinolan 
Högfors Heinolan ja Kymin 
Mestarikerhon perinteinen kei­
lailun seuraottelu pelattiin Hei­
nolan järjestämänä 27 .11. Hei­
nolan keilahallissa. Kuusimie­
hiset joukkueet heittivät kuusi 
sarjaa normaalitasoituksin. 
Kilpailu oli kireä johtoaseman 
vaihdellessa. Voiton otti lopul­
ta Kymin Mestarikerho 35 pis­
teen erolla. 

Kilpailun paras oli Högfor­
sin R. Lehtinen 1110 p:llä. 

Högforsin kakkonen ja kol­
monen olivat M. Nikander ja 
P.H. Lindberg. Kymin par­
haita heittäjiä olivat J. Taski­
nen, P. Sulanen ja V. Laine. 

Kunto vuoden 
I jakso päättyy 
Kuntovuoden I jakso eli syys­
jakso päättyy 31.12. Palveluk­
sessa olevien on palautettava 
jakso-osa 8.1. mennessä urhei­
luyhdysmiesten kautta sosiaali­
osastoille. Vähimmäispistemää­
rän (40 p) saavuttaneiden kes­
ken arvotaan kahvipaketteja. 

pesutupien 
aukioloajat 
Virtakiven sauna on 2.1.1978 
alkaen auki kahtena päivänä 
viikossa, torstaina naisille ja 
perjantaina miehille klo 14-
20. Pesutupa on auki ke, to ja 
pe klo 14-20. Pesutuvassa sal­
litaan vain konepesu. 

Kymenrannan sauna on auki 
torstaina naisille ja perjantaina 
miehille klo 14-20. Pesutupa 
on auki ma-ke klo 10-20 ja 
to sekä pe klo 10-19. Pesutu­
vassa sallitaan vain konepesu. 

Naukion sauna ja pesutupa 
ovat entiseen tapaan auki 31.5. 
1978 asti, jolloin laitos lopete­
taan. 

Kymenrannan leipomo on 
auki kolmena päivänä viikos­
sa, ke, to ja pe klo 10-19. 
Virtakiven leipomo lopetetaan. 

Hallan 
terveysaseman 
vastaanotto 
Hallan tehtaan terveysaseman 
lääkärin vastaanottopäivä on 
tammikuun alusta alkaen kes­
kiviikko. 

A vustuskassan 
kassanko ko ns 
Kuusankosken Tehtaiden Avus­
tuskassan sääntömääräinen 
kassan kokous pidettiin 17 .11 . 
Toimelassa. Erovuorossa ole­
vista hallituksen jäsenistä Eila 
Niittyranta ja Leo Perätalo va­
littiin uudelleen. Lisäksi valit­
tiin Meeri Kososen tilalle halli­
tukseen Kalle Hautamäki. 

Tilin tarkastajiksi valittiin 
edelleen sosiaalijohtaja Heikki 
Helminen ja kaupunginsihteeri 
Jorma Lehtonen , sekä varalle 
pankinjohtaja Oiva Rautjärvi 
ja suunnittelusihteeri Tuure 
Ainikkamäki. Yhtiön nimeä­
mänä tilintarkastajana toimii 
edelleen ekonomi Vilho Suoja­
lehto ja varalla ekonomi Ralf 
Linden. 

Yhtiön edustajaksi kassan 
hallitukseen oli yhtiö nimennyt 
edelleen hallintopäällikkö Rei­
jo Koijärven ja varalle henki­
löstöpäällikkö Eero Miettisen . 

Eläkeläisten hautausavustuk­
seksi päätettiin edelleen 700 
mk. Sairauskorvauksia , kassa 
maksoi tammi-lokakuun aika­
na noin 2,9 milj. mk, josta 
SVL-korvausten osuus oli 1,8 
milj. mk. 

Matkalle 
Moskovaan 
Paperiteollisuuden Työnteki­
jäin Liiton osastojen 19, 85 ja 
36 opintokerholaisille ja muille 
jäsenille järjestetään 8.-12.3. 
1978 retki Moskovaan. Sitovat 
ilmoittautumiset joulukuun ai­
kana Oili tai Paavo Toivoselle 
puh. 48412 tai Maila Sanille 
puh. 89142. Matkan hinta 450 
mk. Opintokerholaiset etusijal­
la. 

Sähkö miesten 
luottamusmiehet 
Kuusankosken Sähkömiehet 
os. 74:n neuvottelevaksi luot­
tamusmieheksi on valittu Eino 
Koskinen ja hänen varalleen 
Arvo Honkanen. 

Työosastojen luottamusmie­
hiksi on valittu seuraavat: 
Vo sähkökorj. Arvo Honka­
nen (varalla Leevi Karhu), Vo 
voimaos. Tauno Ruhanen 
(Heikki Juslin), Vo mittarikorj. 
Pentti Ahonen (Antero Luk­
ka) Kni mittarikorj. Taisto 
Varjonen (Seppo Rainio), Kni 
sähkökorj. Antti Juusela (Lau-

Ansio merkkien 
jakotilaisuus 
Ansiomerkkien jakotilaisuus pi­
detään su 15 .1. klo 18 Koskelas­
sa. Ansiomerkkien saajille lähe­
tetään henkilökohtainen kutsu. 

Naisten 
kerhotoiminta 
Akanat aloittavat kevätkauden 
kerhotoiminnan ke 18.1. klo 19 
Toimelassa. 

Kakkosten kerhoillat alkavat 
Toimelassa to 26.1. klo 19. 

Henkikirjoitus­
ilmoitukset 
Yhtiön asunnoissa asuvien on 
henkikirjoitusilmoitukset saa­
tuaan ja niiden henkilötiedot 
tarkistettuaan palautettava ne 
allekirjoitettuina viipymättä 
Kymintehtaalla sosiaaliosastol­
le ammattikoululle os. Lautta­
katu 3 ja Voikkaalla sosiaali­
osastolle os. Voikkaantie 42. 

Klubit kiinni 
viikonloppuina 
Koskelan ja Voikkaan klubit 
ovat viikonloppuisin suljettuna 
1.1.1978 alkaen. 

ri Björninen), Ky voimaos. 
Tapani Taavila (Taisto Holo­
painen), Ky mittarikorj. Juha­
ni Littman (Kalevi Turpeinen) 
ja Ky sähkökorj. Ahti Ojala 
(Kari Tiitinen). 

Paperiteollisuuden Työntekijäin 
Liiton Kuusankosken os. 19:n 
varapääluottamusmiehen vaali 
pidettiin 12.-13.12. Vaalin tu­
los: Tuure Nyberg 200 ääntä, 
Eero Jaakkola 135 ääntä ja 
Ilmari Kahisaari 36 ääntä . 

Paperiteollisuuden Työnteki­
jäin Liiton Voikkaan os. 36 
tiedottaa, että työväenlehtisete­
liä on saatavana työosastojen 
luottamusmiesten välityksellä 
tammikuun loppuun asti. T­
lehtisetelin voivat saada jäse­
net, vapaajäsenet sekä eläk­
keellä olevat vapaajäsenet. 

Paperiteollisuuden Työnteki­
jäin Liiton Kuusanniemen os. 
85:n pääluottamusmieheksi 
vuodeksi 1978 on valittu Jaak­
ko Puranen ja hänen varamie­
hekseen Kalle Hautamäki. 

Kuljetuksen pikkujoulun arpa­
jaisten kinkun voitti Eva Sula 
kanen arkkisalista. 

Kymiyhtiön • 
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